



Миссия США при ОБСЕ

По случаю Международного дня жертв насильственных исчезновений

Выступление Временного поверенного в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
5 сентября 2024 года

Соединенные Штаты выражают солидарность с жертвами насильственных исчезновений, а также с их семьями и друзьями. Мы подтверждаем нашу непоколебимую решимость положить конец этой чудовищной практике и напоминаем об обязательствах ОБСЕ, которые мы все взяли на себя в 2020 году, приняв в Тиране Решение Совета министров о недопущении и искоренении пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания. Тем не менее, несмотря на эти обязательства и в нарушение норм международного права, некоторые государства-участники по-прежнему используют насильственные исчезновения для подавления и наказания инакомыслия, политической оппозиции или других предполагаемых проявлений критики властей и даже преследуют и подвергают репрессиям тех, кто выступает в защиту исчезнувших.

В отчете миссии экспертов Московского механизма за 2024 год международные организации и представители гражданского общества документально подтверждают то, как Российская Федерация систематически, преднамеренно и несправедливо задерживает украинских гражданских лиц, подвергая их насильственным исчезновениям. Российские оккупационные силы предпринимают действия против всей структуры украинского общества; их жертвами становятся представители местных органов власти, сотрудники правоохранительных органов, гражданские активисты, журналисты, работники образования и религиозные деятели. Управление Верховного комиссара ООН по правам человека документально подтвердило 621 случай насильственных исчезновений и произвольных задержаний украинских гражданских лиц российскими вооруженными силами в период с февраля 2022 года по 24 марта 2023 года.

Как подробно описано в Пятом промежуточном отчете БДИПЧ о нарушении норм международного гуманитарного права и прав человека, совершённых в Украине, и как многие из нас слышали непосредственно от жертв, которые бесстрашно рассказывали нам свои истории здесь, в Хофбурге, российские оккупационные власти часто скрывают информацию о местонахождении задержанных от их родственников. Семьи узнают о судьбе своих задержанных родственников от других содержащихся вместе с ними заключенных. В то время как те, кто становятся жертвами насильственных исчезновений, испытывают невообразимые ужасы, их родные также страдают от боли продолжающейся разлуки, часто испытывая отчаяние от того, что они никогда не узнают о судьбе близких им людей.

Россия разработала ужасающую практику насильственного исчезновения людей в пределах своих границ. Эта проблема особенно остро стоит в Чеченской Республике, где исчезновения и сообщения о серьезных злоупотреблениях заставили Соединенные Штаты и пятнадцать других государств-участников задействовать Московский механизм в 2018 году. Отчет миссии экспертов рисует довольно мрачную картину, а власти Российской Федерации не предпринимают никаких действий в отношении ситуации в Чечне, где безнаказанность является нормой.

Мы вновь призываем Россию освободить всех украинских граждан, несправедливо задержанных или подвергнутых насильственному исчезновению, и прекратить эту ужасающую практику, в том числе на оккупированных ею территориях Украины. Мы призываем Россию соблюдать Женевскую конвенцию и предоставить Международному комитету Красного Креста доступ ко всем объектам, где содержатся задержанные украинские гражданские лица. Виновные будут привлечены к ответственности за свои преступления и другие злодеяния и злоупотребления, совершенные в Украине.

Мы настоятельно призываем все государства-участники соблюдать свои обязательства по международному праву и обязательства ОБСЕ в области прав человека и основных свобод, с тем чтобы положить конец практике насильственных исчезновений. Мы призываем государства-участники, которые все еще применяют эту ужасающую практику, немедленно и безоговорочно освободить всех жертв, которых они продолжают удерживать, предоставить всю информацию об их местонахождении, и вернуть родным и близким останки погибших.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.